

КОРОТКО О ВАЖНОМ

С УЧЕНОГО СОВЕТА ИГХТУ

Очередное заседание большого Ученого совета вуза 22 марта было посвящено обсуждению «трех китов» вузовской жизни: **итогам научной работы университета за 2009 год** (проректор по научно-организационной деятельности и международному сотрудничеству С.А. Сырбу, доклад см. на сайте ИГХТУ в разделе «Наука»), **проблемам и перспективам трудоустройства выпускников в 2010 году** (проректор по ЗО и ДО Н.Р. Коккина, доклад см. на сайте ИГХТУ в разделе «Трудоустройство выпускников») и учебной работе – **результатам зимней экзаменационной сессии 2009/2010 уч. года** (проректор по учебной работе В.В. Рыбкин, доклад см. на сайте ИГХТУ в разделе «Образование»).

Доклады проректоров детально обсуждались членами совета, были высказаны предложения и замечания по каждому виду деятельности. Решения совета по рассматриваемым вопросам размещены на сайте Ученого совета университета <http://main.isuct.ru/uchsovet>.

На Ученом совете были вручены Почетные грамоты Губернатора Ивановской области декану факультета по работе с иностранными учащимися **Е.А. Чижовой** и заведующему кафедрой **Т.О.С. П. Шапошникову** за многолетний добросовестный труд и в связи с юбилеем, а также награды студентам – победителям открытого конкурса Федерального агентства по образованию на лучшую научную работу студентов по естественным, техническим и гуманитарным наукам в вузах Российской Федерации. Медалью этого конкурса отмечена **Коньчева Марина** (каф. ХТБМ, рук. Козлова О.В.), дипломами – студенты **Наталья Желгова, Константин Литов, Денис Фокин, Дмитрий Фокин, Елена Хохлова, Максим Блинов.**

МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ

ПОДДЕРЖАЛ ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ

Научный сотрудник кафедры ТПП и БТ кандидат химических наук **Денис Сальников** стал обладателем гранта Президента РФ для государственной поддержки молодых российских ученых на 2010 год. Поздравляем!

МАКРОГЕТЕРОЦИКЛЫ – В СПИСКЕ ВАК

Журнал «Макрогетероциклы» вошел в Перечень ВАК ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук. Перечень утвержден решением Президиума Высшей аттестационной комиссии Минобрнауки России 19 февраля с.г.

ДИПЛОМЫ ПОЛУЧИЛИ ЭКОНОМИСТЫ-ЗАОЧНИКИ

В феврале 2010 года состоялся очередной выпуск студентов заочного факультета по специальности «Экономика и управление на предприятии». Диплом экономиста-менеджера отныне имеют еще 110 выпускников, которые получали высшее экономическое образование после обучения в техникумах и колледжах. В числе выпускников также студенты нашего университета, которые проходили обучение по экономической специальности параллельно с основным образованием.

По традиции большинство студентов-заочников уже работают по специальности, а остальные выпускники, получив высшее образование, несомненно, смогут использовать экономические знания в своей будущей работе.

ЗОЛОТОЙ ФОНД ПОПОЛНИЛСЯ ДВУМЯ ИЗДАНИЯМИ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ ИГХТУ

16-17 февраля 2010 года состоялась V Общероссийская научная конференция «Современные проблемы науки и образования» Российской академии естественных наук, в рамках которой была проведена IV Всероссийская выставка учебно-методических изданий.

Аннотации всех представленных на выставку учебно-методических изданий опубликованы в специальном выпуске журнала РАЕ «Успехи современного естествознания» №2, 2010. Всего было представлено 216 изданий, относящихся к 19 научным направлениям (направлениям подготовки специалистов).

Конференция и выставка проходили в Москве, в здании Министерства образования и науки РФ. Авторы изданий имели возможность выступить с презентацией книг для привлечения вузов-заказчиков.

География участников (вузы России) включала более 40 городов практически всех федеральных округов: от Москвы и Санкт-Петербурга до Улан-Удэ, Тобольска, Якутска, Комсомольска-на-Амуре. Были и иностранные участники, представлявшие г. Баку (Азербайджан), г. Алматы (Казахстан), г. Ереван (Армения).

Иваново представляли преподаватели ИГХТУ (проф. Ильченко А.Н., доцент Рычихина Н.С.) и ИГЭУ (проф. Созинов В.П.).

Лауреатами были признаны около 20 авторов.

Наши лауреаты в номинации «Золотой фонд отечественной науки»:

Ильченко А.Н., Ксенофонтова О.Л., Канакина Г.В. «Практикум по экономико-математическим методам». - М.: Финансы и статистика, 2009. (Гриф УМО).

Рычихина Н.С., Ильченко А.Н. «Реструктуризация в антикризисном управлении предприятием». – Иваново: изд. ИГХТУ, 2009. (Гриф УМО).

На каждое из этих изданий были поданы заявки на приобретение.

ГОСТИ ИЗ КОРЕИ

В рамках договора ИГХТУ с Чунгнамским национальным университетом (Корея) 23 марта наш вуз посетили профессор **Хо Сук Чой** и президент компании «Hube Global» **Стив Хео**.

Они встретились с руководством ИГХТУ и группой профессоров нашего университета, работающих в области электрохимии и неорганического синтеза для выяснения возможностей совместных исследований в интересующих областях.

РАСШИРЯЕМ КОНТАКТЫ С ТАДЖИКИСТАНОМ

С 22 по 24 марта в нашем университете находилась представительная делегация из Таджикистана - Кулябского филиала Таджикского технологического университета: директор Кулябского филиала **Ш.Т. Юсупов**, зам. директора **А.Н. Шоев**, зам. директора по учебно-воспитательной работе **М.С. Садулаев**, декан Таджикско-Российского факультета **А.М. Ниязов**.

Гости ознакомились с учебными процессом в нашем вузе, условиями проживания иностранных студентов, возможностями дальнейшего расширения научных и образовательных контактов. Руководитель делегации Ш.Т. Юсупов отметил: «Мы хотим сохранить наше сотрудничество и в дальнейшем, развивать наши отношения во многих областях». На встрече с руководством ИГХТУ шел разговор о возможности подготовки кадров высшей квалификации для Таджикистана, об открытии краткосрочных подготовительных курсов в Кулябе для качественной подготовки потенциальных студентов к дальнейшему обучению в ИГХТУ. Детально этот вопрос обсуждался на встрече с деканами факультетов и заведующими кафедрами.

Наши гости из Таджикистана были удовлетворены условиями проживания и обучения таджикских студентов (у нас учатся 37 таджиков), а также тем, что их интересы и проблемы постоянно находятся в центре внимания деканата по работе с иностранными учащимися.

Руководители Кулябского филиала Технологического университета Таджикистана встретились с таджикскими студентами, которые обучаются в ИГХТУ и ИГСХА. Они смогли из первых уст услышать мнения студентов об их жизни в Иваново, узнать об их проблемах и успехах. Затем гостям был дан концерт силами таджикских и российских студентов, посвященный началу нового года, приходу весны – празднику Науруз. Завершилась встреча традиционным таджикским словом, подготовленным в столовой ИГХТУ.



ХИМИК

ГАЗЕТА ИВАНОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ХИМИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА

www.isuct.ru/publ/chimik

e-mail: chimik@isuct.ru

Газета выходит с 28 февраля 1932 года

№ 7 (1981)

ЧЕТВЕРГ, 1 АПРЕЛЯ 2010 г.

Бесплатно

ЮБИЛЕИ

Человек твёрдой закалки

25 марта исполнилось 60 лет заведующему кафедрой технологии тонкого органического синтеза доктору химических наук, профессору **Геннадию Павловичу Шапошникову**.

Более 40 лет его жизни связано с нашим вузом: студент, аспирант, старший научный сотрудник, доцент, профессор, заведующий кафедрой.

Геннадий Павлович прекрасный педагог и методист, автор и редактор более 20 учебных и методических пособий, в том числе и с грифом УМО. Он много времени уделяет научной работе, по результатам которой опубликовано около 600 научных трудов, среди них 5 глав в монографиях и книге, свыше 230 статей и 100 авторских свидетельств СССР и патентов РФ.

Около 15 лет Геннадий Павлович является заведующим кафедрой ТТОС, сохраняя славные традиции, заложенные нашими учителями В.Ф. Бородинским и Р.П. Смирновым. При его непосредственном участии на кафедре организованы новые специализации: технология химико-фармацевтических препаратов, технология основного органического и нефтехимического синтеза. Кафедра ТТОС на протяжении десятилетий является одной из лучших в нашем университете.



Много сил и энергии Г.П. Шапошников отдает и подготовке кадров высшей квалификации. Он являлся научным консультантом трех докторов наук, руководителем 12 кандидатов наук. В ближайшее время готовятся к защите еще одна докторская и две кандидатские диссертации. Его ученики получали стипендии Президента и Правительства РФ, являлись победителями конкурса грантов «post-doc».

Геннадий Павлович - отличный сын, брат, друг, всегда готов помочь в трудную минуту, и об этом всегда знают его многочисленные родные, друзья, коллеги.

За свою многолетнюю педагогическую, научную и общественную работу он удостоен знака «Почетный работник высшего профессионального образования РФ», награжден Почетными грамотами и дипломами законодательной и исполнительной власти города и области и многими другими наградами.

В поздравлении одного известного политика были строки, которые мы несколько перефразировали, но считаем, что они полной мере относятся и к Г.П. Шапошникову:

Спротивление материалов – один из труднейших вузовских предметов, и Вы как инженер-технолог прекрасно это знаете. Ведь сдача сопромата это рубеж вузовской учебы. Ваша биография подтверждает, что Вы его освоили на отлично! Именно сопротивляемость обстоятельствам, различным невзгодам – это Ваши жизненные принципы. Стойкость на разрыв, жесткость в отстаивании своей позиции, упругость в решении важнейших проблем педагогики и науки – это тоже Вы. Хоть Вы и твердой закалки, нам известна Ваша надежность и сердечность в кругу родных и друзей. Да не познать Вам усталости металла ни в сегодняшние 60, ни в последующие долгие годы!

Здоровья, здоровья, здоровья и счастья, радости от работы и, конечно, от родных и близких!

Коллектив кафедры ТТОС

Учебный процесс глазами студентов

23 марта прошла пятая конференция «Учебный процесс глазами первокурсников». Участие в конференции приняло более 100 человек, в том числе проректор по научной работе В.А. Шарнин и проректор по связям с общественностью О.Н. Шаров, а также все заинтересованные студенты. Были представлены доклады **Алексея Кукушкина** (5/133) «Учебный процесс глазами студентов: проблемы и пути решения», **Юрия Жабанова** (5/14) «Болонский процесс в Европе, России, ИГХТУ», **Констанина Литова** (6/124) «Как достичь желаемого» и **Александра Макушина** (4/50) «Микроклимат в группе».

Затем модераторы, разделившись по трем секциям (№1 «Учебный процесс» - М. Турыгина (6/125), Ю. Жабанов (5/14), А. Кукушкин (5/133); №2 «Микроклимат в группе» - И. Баранов (5/129), А. Рыбаков (3/42), А. Макушин (4/50); №3 «Условия проживания в общежитии как фактор, влияющий на успеваемость» - А. Фудько (6/125), Д. Майоров (3/32), асп. А. Новиков), приступили к непосредственному общению с пришедшими на конференцию студентами.

В ходе обсуждения были выявлены следующие основные проблемы: **нехватка необходимой литературы, неудобное расписание, отсутствие у студентов навыков самостоятельной работы.** Для решения проблем студенты предлагали ввести пятидневную учебную неделю, сделать необходимую литературу доступной на сайте университета.

Многое из перечисленного уже сейчас реализуется в университете: повышается оснащенность аудиторий мультимедийным оборудованием, в образовательный процесс внедряются новые технологии, в лабораториях, где студенты могут заниматься исследованиями, появляются современные научные приборы. Мы считаем, что главная задача, которую ставили перед собой организаторы конференции, - привлечь внимание вузовской общественности к проблемам студенческой жизни, к организации учебного процесса, достигнута. Мы смогли высказать свое мнение и надеемся, что оно было услышано.

Некоторые результаты социологического исследования «Учебный процесс глазами студентов: проблемы и пути решения»

При подготовке к этой конференции студенческим правительством было проведено ежегодное социологическое исследование с целью выявления основных проблем организации учебного процесса и разработки соответствующих направлений их решения.

НАС БЛАГОДАРЯТ

Ректор Таджикского национального университета Н. Саидов ректору ИГХТУ О.И. Койфману.

Дорогой Оскар Иосифович, выражаю Вам искреннюю благодарность за участие в работе международной конференции «Координационные соединения и аспекты их применения» и за Ваше прекрасное выступление в качестве тридцати шестого Авиценновского чтеца. Надеюсь, что сотрудничество наших университетов и в будущем будет развиваться и укрепляться на благо процветания науки и образования.

Председатель совета директоров ЗАО УКП «Искож-Тверь» В.В. Коровкин ректору ИГХТУ О.И. Койфману.

Уважаемый Оскар Иосифович! 8 февраля 2010 года на преддипломную практику на предприятии «Искож-Тверь» прибыли студенты ИГХТУ кафедры переработки полимеров Д.М. Красилов, Е.Ю. Максимов, А.Ю. Мотовилова. За время прохождения практики указанные студенты проявили себя с положительной стороны, показали хорошие знания в области химии и технологии переработки полимеров, и в частности, в области производства искусственных кож и пленочных материалов.

Выражаем благодарность университету и кафедре переработки полимеров за хорошую подготовку студентов по технологии искусственных кож и пленочных материалов.

Ректор Ивановского городского университета «Третий возраст» заслуженный работник культуры РФ О.И. Хохунова ректору ИГХТУ О.И. Койфману.

Уважаемый Оскар Иосифович! Ректорат и все слушатели народного университета «Третий возраст» сердечно благодарят Вас за предоставленную возможность проводить учебные занятия в актовом зале ИГХТУ. Выражаем удовлетво-

рение по поводу приглашения слушателей на культурно-массовые мероприятия студенческого клуба ИГХТУ. Контакт с участниками – артистами клуба расширяет границы досуга слушателей, повышает настроение и способствует диалогу поколений. Особое впечатление произвел концерт, посвященный Дню защитника Отечества. Сценарий концерта, исполнительское мастерство ваших артистов – высокого уровня. Радует, что в концерте приняли участие ветераны, сотрудники, преподаватели и студенты всех курсов. Особую признательность выражаем руководителю студклуба И.В. Сметаниной и операторам Р. Тарасову, С. Евсееву, И. Бондареву за помощь в проведении мероприятий нашего университета. Еще раз благодарим всех вас и надеемся на дальнейшее сотрудничество наших университетов.

Начальник Управления образования администрации города Волгorenска Костромской области И.В. Шадричева ректору ИГХТУ О.И. Койфману.

Выражаем Вам и преподавателям ИГХТУ Николаевой О.И., Ефимовой С.В., Константиновой Е.П., Кувшиновой Е.М. благодарность за организацию и проведение профориентационной работы с учащимися школ города Волгorenска Костромской области.

И ПОЗДРАВЛЯЮТ

Начальник Управления архитектуры и градостроительства Администрации г. Иванова, главный архитектор г. Иванова А.В. Захаров поздравил коллектив ИГХТУ с 80-летием со дня открытия главного здания вуза, которое состоялось 10 марта 1930 года.

В красочно оформленном поздравительном коллаже, пополнившим коллекцию музея ИГХТУ, содержатся исторические факты о строительстве комплекса корпусов ИВПИ и копии газетных статей того времени. Главный архитектор города особо подчеркнул историческую значимость и ценность архитектурного ансамбля зданий Иваново-Вознесенского политехнического института.

«Вдохновение» вдохновляет!

Фестивалю искусств «Вдохновение» в этом году исполнилось 4 года. Учредителями фестиваля являются: Департамент образования Ивановской области, Областной совет ректоров вузов, Ивановская областная организация профсоюзов работников народного образования и науки РФ.

В этом году фестиваль был посвящен 65-летию Великой Победы и объединил 500 участников из 21 территории Ивановской области. В рамках фестиваля были проведены 6 конкурсов: фотографии и изобразительного искусства, хореографии, вокального мастерства, поэтического творчества и инструментального исполнения.

По итогам конкурсов 26 марта в актовом зале ИГХТУ состоялся гала-концерт IV фестиваля «Вдохновение». Зал был полон: на своих коллег по работе и учёбе съехались посмотреть учителя, воспитатели, студенты из всех районов Ивановской области и города Иваново. Участников фестиваля и зрителей приветствовали: и.о. начальника Департамента образования Н.И. Буракова, и.о. главы администрации г. Иваново А.С. Кузьмичёв, председатель Ивановской областной организации профсоюзов работников образования и науки РФ Н.Н. Москалёва. Надежда Николаевна отменила незаурядные творческие способности педагогов и воспитателей в разных жанрах искусства, а также то, что «этот фестиваль способствует возвышению статуса педагога в современном обществе».

После теплых и добрых слов учредителей начался концерт. На сцене были только лауреаты: выступали лучшие из лучших. По отзывам зрителей, двухчасовой концерт прошёл на одном дыхании. Народные и патриотические песни, китайские, цыганские, восточные танцы, игра на баяне, гармони, тромбоне и много-много другого интересного увидели и услышали зрители. И только потом, после концерта – награждение победителей.

Приятно отметить, что наш университет принимает самое активное участие в этом фе-

стивале каждый год и еще приятнее, что уже не только студклубовцы, но и сотрудники, и преподаватели вдохновились на участие во «Вдохновении». Очень хочу сказать большое спасибо всем участникам фестиваля и, конечно, назвать имена победителей (а их у нас много):

«инструментальное исполнение»
Малашенко Михаил, студ. гр. 1/35 – лауреат II степени

«хореографическое искусство»
Пагава Сергей, студ. гр. 4/26 – лауреат I степени

А.Н.Н.Т. «Винегрет» - Гран-при фестиваля (рук. С. Прокофьева)

«изобразительное искусство»
Чешкова А.В., доктор наук, профессор, каф. ХТВМ – дипломант в номинации «Городской пейзаж»

«фотография», дипломанты:
Таланова М.Н., зав. музеем
Сметанина И.В., директор студенческого клуба

Сизова В.П. – лауреат II степени «Свободная тема», лауреат I степени в номинации «Казус – улыбаемся»

«вокальное искусство», дипломанты в номинации «Патриотическая песня»
Кутихина Т.В., библиотечкарь
Наумен Павел, студ. гр. 3/5

Нгуен Хоанг Чанг и Нгуен Ань Шон, студ. гр. 3/11 – дипломанты в номинации «Народное пение».

Лауреаты.
номинация «Патриотическая песня»
Ковалёва М.В., ведущий специалист по кадрам – лауреат III степени

Тамаз Лорчочвили, студ. гр. 1/47 – лауреат I степени.

Как режиссёр-постановщик гала-концерта, я очень хочу поблагодарить талантливых ведущих - С. Прокофьева и П. Наумова, а также очень ответственного помощника за кулисами и на сцене О. Козлова и, конечно, звукооператоров студенческого клуба, ставших уже



профессионалами - Р. Тарасова, С. Евсеева, И. Бондарева.

А закончить мне хочется высказыванием академика Д.С. Лихачева: «Награжденный даром понимает искусство человек становится нравственно лучше а, следовательно, и счастливее».

И.В. Сметанина, директор студклуба, член оргкомитета и член жюри фестиваля «Вдохновение»

Приглашаем на мероприятия студенческого клуба «Студенческая весна в ИГХТУ»

1 апреля, 19:00 – «Концерт весёлой культуры и быта». (СТС)

7 апреля, 19:00 – Спектакль-бал с участием зрителей «Чудо». Бал с участием зрителей. (Коллектив исторического танца).

9 апреля, 15:15 – Презентация книги Лейлы Александр-Гаррет «Андрей Тарковский - Собирающий снов». Автор проекта профессор ИГТА Е. Борзов

16 апреля, 18:00 – Отчётный концерт студклуба «Классный» концерт, посвященный Году учителя.

22 апреля, 18:00 – Фестиваль студенческих рок-команд, посвященный 65-летию Великой Победы.

Все мероприятия пройдут в актовом зале ИГХТУ

ЖИЗНЬ СТУДЕНЧЕСКАЯ

РАБОТАЕМ ДЛЯ БУДУЩИХ СТУДЕНТОВ



18 февраля группа студентов-активистов химического университета направилась к абитуриентам г. Нерехта Костромской области. С целью помочь родному вузу в борьбе за самых лучших студентов члены СП Игорь Баранов (5/129), Алексей Кукушкин (5/133), Кирилл Клошнин (3/38), Андрей Петухов (3/38) и Дмитрий Майоров (3/32) провели День открытых дверей ИГХТУ в четырех школах Нерехты.

Ребята рассказали учащимся 10-11 классов не только о химтехе, факультетах и специальностях, но и посветили их в секреты студенческой жизни: учеба, наука, спорт, художественная самодельность, общественная жизнь – любой сможет найти себе дело по душе. Мы подготовили интересную компьютерную презентацию о вузе, да и сами стремились быть яркими ораторами. Заинтересованность школьников выдавала их сияющие глаза, пристальное внимание к рассказчикам и, конечно, просьбы дать еще более подробную информацию и про университет в целом, и про правила приема в частности.

Примечательно, что это уже второй выезд студенческой агитбригады в Нерехту. После первого рейда членов СП в прошлом году в стенах нашего университета стало на 10 первокурсников-нерехтан больше.

Довольно-таки неплохо для первого раза. Наши ребята узнали не только директора школ и учителя химии, но и учащиеся



11-х классов, присутствовавшие в прошлом году на встрече в качестве возможной нашей «добычи». Неподдельный интерес у нынешних абитуриентов вызвал рассказ об успехах их друзей, теперешних наших коллег – студентов-химиков.



Предложения остаться и рассказать подробнее об ИГХТУ, а также желание ребят увидеть нас вновь, в следующем году, дают основание надеяться, что г. Нерехта станет

своего рода «абитуриентской вотчиной» нашего университета

Игорь Баранов, студ. гр. 5/129

СПОРТ

СТУДЕНТ ИГХТУ – ЧЕМПИОН РОССИИ!

16-19 марта в г. Краснодаре проводилось первенство России по пауэрлифтингу. Студент гр. 4/29 м.с. Алексей Селявин занял первое место в жиме лежа в весовой категории 100 кг с результатом 227,5 кг.

СНОВА ПЕРВЫЕ!

Сборная команда ИГХТУ по спортивной аэробике вновь доказала свое превосходство: в первенстве вузов Ивановской области по аэробике, прошедшем 6 марта в спортивном комплексе энергоуниверситета, наши девушки вновь стали чемпионками!!!

Хотя в этом году число команд-участниц было несколько меньше, чем ранее (не выставили свои команды ИвГМА и ИГСХА), тем не менее наши постоянные соперники – сборные Шуйского педуниверситета, ИвГУ, энергоуниверситета, текстильной академии показали высокий уровень и соревнования были действительно напряженными и зрелищными. Ведь спортивная аэробика – это для зрителей, прежде всего, красота и грация, а для самих спортсменов – это тяжелый, выматывающий труд. Но мы видим лишь блестящее выступление улыбающихся очаровательных девушек, в красивых костюмах, под задорную музыку – и у всех зрителей возникает фейерверк положительных эмоций! Именно таких выступлений мы и ждем всегда от наших спортсменок. И как замечательно, что они не обманывают наших ожиданий!

В этом году наша команда выступала в новом составе – две первокурсницы Аня Смородина и Катя Платонова достойно дополнили сборную ИГХТУ. Необычным было музыкальное сопровождение выступления – торжественный и строгий старинный студенческий гимн «Gaudeamus» в современной аранжировке звучал по-новому: ритмично и даже зажигательно. Изысканность выступлению наших девушек добавили и строгие черные бархатные костюмы, расшитые элегантно узором. На победу срабатало всё – и мастерство спортсменок, и талантливые находки тренера, и костюмы, и музыка,

и, конечно, поддержка болельщиков. В итоге кубок спартакиады – у сборной ИГХТУ!

Состав сборной команды ИГХТУ по спортивной аэробике – чемпионы спартакиады: мастера спорта Александра Афинеевская (гр. 2/6), Анна Смородина (гр. 1/47), Ольга Лебедева – (гр. 2/15), к.м.с. Анастасия Радченко (2/9), Екатерина Платонова (1/32), Мария Никитина (аспирант).

Поздравляем девушек и тренера команды Ирину Кузнецову с блестящей победой!

Спасибо нашим болельщикам и группе поддержки.



13-14 марта прошел международный турнир по спортивной аэробике в г. Минске, в котором приняла участие студентка нашего университета Александра Афинеевская (гр. 2/6). Саша достойно представила наш вуз и г. Иваново, завоевав в упорной борьбе бронзовую медаль в индивидуальной программе.



Рубрику ведет Л.Ю. Горнакова

Прийти или придти?

Кто из нас может с уверенностью сказать, что ни разу не задумался, собираясь написать слово *прийти*, или что никогда не видел его, написанного или напечатанного через «от»? Следует признать, что мы имеем дело с весьма распространенной ошибкой. Возникает вопрос: почему мы пишем *идти* (через *от*), но *прийти* (через *ит*)? Чем это объясняется?

Глагол *идти*, имевший прежде параллельное написание - и через *-от-*, как теперь, и через *-ит-*, относится к числу наиболее древних слов в лексическом фонде не только славянских, но и других индоевропейских языков. Лексика такого рода, как правило, обладает весьма характерным признаком - супплетивизмом корней. Термин **СУППЛЕТИВИЗМ** (переводится с французского как «добавочный») буквально означает, что различные формы таких слов образуются от разных основ. Ярким примером является, скажем, глагол *быть* с его формами *есть, был, будешь*.

То же самое касается и глагола *идти*. Действительно, от разных основ образуются различные формы настоящего, прошедшего и будущего времени, а также инфинитива и причастия этого глагола и родственных ему: *ид-у; по-ид-ет, по-иё-л, и-ли, по-й-ти, иёд-иши*.

В старославянском и в древнерусском языке инфинитив этого глагола звучал как *и-ти*. При этом *-и-* - это корень глагола, а *-ти* - это суффикс инфинитива (неопределенной формы). Основа настоящего времени глагола *и-ти* содержала дополнительный согласный - так называемый «инфикс» - *-д-*. Сравните современные формы *и-ду, ид-ёшь, ид-ёт* и т.п.

От глагола *идти* образованы многочисленные приставочные глаголы типа *войти, найти, пойти, сойти, прийти, уйти, поодти* и т.п. Во всех этих словах начальное «коренное» *-и-* переходит в *-й-*. При этом вместо написания *-от-* сохраняется старое написание с одним *т*.

В формах будущего простого времени глагола *прийти* (при написании которого не допускается больше использование старого параллельного варианта *прити*) звук *т* выпадает. Сравните: *я приду* (а не *прийдю*), *ты придеёшь*, *он придет* и т.д. - при форме инфинитива *прийти*.

Наконец, еще одна орфографическая особенность глагола *идти*. Наряду с формой *идя* ему не *идет* (где не пишется отдельно) допускается употребление несколько архаичной отрицательной формы: *учеба ему на ум неидет* (где не пишется слитно).

Таковы особенности образования и написания глаголов *идти* и *прийти*, связанные с историей этих слов и их форм в русском языке.

Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Ивановский государственный химико-технологический университет» объявляет конкурсный отбор на замещение вакантных должностей:

по кафедре физической культуры:

- доцента (1 ставка);

по кафедре ТПМЭТ:

- профессора (1 ставка), доктора наук;

- старшего научного сотрудника (1 ставка), кандидата наук;

по кафедре физической и коллоидной химии:

- профессора (1 ставка), доктора наук;

по кафедре ХТВМС:

- старшего научного сотрудника (1 ставка), кандидата наук;

по кафедре неорганической химии:

- научного сотрудника (1 ставка), кандидата наук.

Срок избрания по конкурсу – до 5 лет.

Срок подачи документов -

1 месяц со дня опубликования

Справки по телефону 32-54-33, 2-87.

СПАСИБО

Выражаю сердечную благодарность ректору ИГХТУ О.И. Кофману и профкому преподавателей и сотрудников университета за помощь, оказанную мне для проведения дорогостоящей операции в Областной клинической больнице.

Ветеран вуза А.М. Батуев

ИГХТУ за поддержку спорта.

По нашей группе в финал СВЛ вышли сборные ИДНК (г. Ставрополь), ИГХТУ и ИГУ (г. Саратов). Три других финалиста определились в туре, который прошел в Пензе. В финале, который состоится 5-9 мая, встретятся 6 сильнейших вузовских команд России. Выход в финал – это уже большой успех наших волейболистов. Пожелаем им и успешного выступления в финальных играх!

ПОКА СНЕГ НЕ РАСТАЯЛ

11 марта в парке 1905 года прошли соревнования по лыжным гонкам в зачет областной спартакиады вузов. Успешно выступила наша женская команда, занявшая третье место. Состав команды: Шушина И.А. - аспирантка, Красильникова Д.А. - 3/1, Антонова Е.В. - 1/15.

Мужская команда выступила менее удачно, заняв лишь 6 место.

В ТРОЙКЕ ЛИДЕРОВ

26-27 марта в спортивном комплексе «Кумир» прошли соревнования по настольному теннису в рамках спартакиады вузов Ивановской области.

Наша женская команда (Александра Лунина – 4/47, Ольга Козлова – 2/2, Юлия Карпова – 2/7, Наталья Березкина – 4/44, Елена Нишкина – аспирант) заняла второе место, мужская команда – третье. У мужчин выступили: Михаил Рекаев – 2/30, Илья Березин – 3/15, Александра Шалимов – 5/23, Михаил Снитко – 4/44, Сергей Михайлов – 4/44. Первенствовали в соревнованиях теннисисты из ИГЭУ.

«Первоапрельскую фишку» от нашей газеты смотрите в предыдущем номере «Химика».